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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....030
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
Se considera multimea M = {sin z ,sin z ,sin z ,sin z ,sin z ,sinr}.
6 5 4 3 2

(4p) a) Sa se determine cel mai mare element al multimii M.

4
(“p) b) Sa se scrie ecuatia unei drepte perpendiculare pe dreapta de ecuatie y = sin% .

(4p) ¢) Sasedetermine xe M pentru care 2x = V2.

(4p) d) Sa se calculeze produsul elementelor multimii M.
2p) e) Sa se calculeze modulul numarului complex z= cos% +i- sin%.
2p) f) Sa se gaseasca doud numere a,be M pentrucare a+be Q.
g P
SUBIECTUL II (30p )

1. Se considera pe R legea de compozitie " 1" definita prin
x L1 y=4xy—2x—2y+% , Vx,ye R.
< 3
(3p) | @) Sa se calculeze 2J_Z .
(3p) | b) Sa se determine elementul neutru al legii "L".

(3p) | ¢) Sase determine a€ R pentrucare x L y=Q2x—-1)-2y—-1)+a, Vx,ye R.

(3p) | d) Sa se determine x€ R pentru care (2°) L (4")= % .

(3p) | e) Sa se calculeze log, 8.

2
2. Se considerd functia f:R > R, f(x)= x2 +i’ .
X"+

(3p) | a) Sisecalculeze f'(x), xeR.

1

2 n
(3p) | b) Si se calculeze lim(n +3j )

n—>00 2

n +1

(3p) | ¢) Sa se determine cite puncte de extrem local are functia considerata.

(3p) | d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f.

(3p) | © Sase calculeze j f(x)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

n

P 4

q —-n

Je M,(R) se noteazd cu A" =[
B —

Pentru o matrice A = ( j matricea sa

2 3 1 0
reciproca (sau adjunctd). Se considerd matricele B = [O 2) si E= [O lj .
(4p) | a) Sa se calculeze det(B).

(4p) | b) Si se determine r€ R pentrucare B-B" =r-E.
(4p) | ¢) Sisecalculeze B*.

28 3k .2¢!

2 d) Sasearateci B' =
(2p) (0 5

J,VkeN*.

(2p) | e) Sasearateca det(E+det(E)-E*)=4.
(2p) | f) Si se determine numerele intregi s pentru care det(B+s-B")=4.

(2p) | @) Si se determine u,ve R astfel incit u-B+v-B =4E.
SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f:(0,00) >R, g:(0,00) > R, h:(0,00) > R,
x—1
fl)="—, g =Inx, hx)=f(0=-g).
(4p) | a) Si se calculeze f'(x), xe (0,00).
(4p) | b) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .
(4p) | ¢) Sise arate ci g este concavi pe (0,00).
(2p) | d) Siase arate ca existd pe R astfel incat f(x)+g'(x)=p, Vxe (0,00).

(2p) | e) Sasearate cd functia & are un singur punct de extrem.

(2p) | P Sisearatecd 1+x-Inx>x, Vxe (0,00).

2
@2p) | g Si se arate ca j g(x)dx>=1-1n2.
1
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Varianta 030

SUBIECTUL I

7
a) 1; b) x= k, k constanti reald; ¢c) x = sinze M ;d)0;e)|z[=1;

. o . . . T . T .
f) oricare doua elemente din multimea smg,smz,smﬂ' .

SUBIECTUL II
1.

3 1 1
2;b) e=—. =—.d)re{-1,——;.¢e) log,8=3.
a) ) e 1 c)a > ) e{ 2} e) log,

2.

a) f’(x)zixw xeR:
(x2+1)

b) 1;

c) Functia f este continua pe R. Avem f’(x)>0 pentru x<0 si f’(x)<0 pentru

x>0, deci x=0 este unicul punct de extrem (maxim).
d) y=1 este asimptota orizontald spre +oo ;

o1+%
2

SUBIECTUL III
a) det(B)=4.
b) r=4.

) (4 12]
¢c) B"= .
0 4

d) Se foloseste principiul inductiei matematice.

2 0 )
e) Avem E+det(E)-E = {0 ZJ' Atunci det(E +det(E)-E") =4.

f) s=-1;
u=v=1
SUBIECTUL IV

a) f'(x)z%, xe (0,00).

b) x=0 este singura asimptota verticala la graficul functiei f .
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c) g”(x)z—%, x€ (0,00), rezulti ca g este concava pe (0,0).
x
d) f(x)+g'(x)=1—l+l=1=p pentru orice X € (0,00).
X x

e) Avem h'(x)zi—l, x € (0,00). Ecuatia h’(x)=0 are solutia x=1 si #’(x)>0
X x

2

pentru xe (0,1), h’(x) <0 pentru xe (1,00). Rezultd ca x=1 este unicul punct de
extrem al functiei /.
f) x=1 este punct de maxim pentru functia hatunci h(x)<h(1)=0 pentru orice

x€ (0,00). Aceastd inegalitate implicd 1+ x-Inx > x pentru orice x € (0,00).

) 1 .
g) Deoarece h(x) <0 pentru orice x € (0, 00), rezulta Inx>1——, x>0 . Atunci

x
2 2 2 1
Ig(x)dxzJ‘lnxdxzj‘(l——]dle—lnz

1 1 1

X

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



